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In opdracht van ANPI & Federale overheidsdienst Binnenlandse zaken , maandag 13 mei 2019
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Onderzoeksopzet

Net zoals in 2010, 2012, 2014 en 2016,

werd een marktonderzoek gerealiseerd naar

de maatregelen inzake brandpreventie van

de Belgen in hun woning.

Dit onderzoek dient om de evolutie van

de bekendheid en het gebruik te

meten van onderwerpen gerelateerd aan

brandpreventie.

Net als de meting in 2016 werd voor de

tweede maal de meting in 2018 uitgevoerd

na de 14-daagse van de Veiligheid (liep van

8 tot 23 september 2018) met name van

maandag 24 september tot en met

vrijdag 12 oktober.

In 2016 en 2018 werd het veldwerk online

georganiseerd. In 2010 en 2012 werden de

metingen face-to-face georganiseerd, in

2014 werd zowel face-to-face als online

bevraagd.

Een representatieve steekproef van 2143

respondenten van 25 jaar en ouder is

ondervraagd.

De gemiddelde lengte van de interviews

bedroeg gemiddeld 10 minuten.
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De resultaten worden over de verschillende metingen vergeleken: 

2010 en 2012 = face-to-face gegevensverzameling

2014, 2016 en 2018 = online gegevensverzameling

Opbouw van het presentatiedocument
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Evolutie:

 =  significant hoger dan vorige meting

 =  significant lager dan vorige meting

Significante verschillen van subgroepen t.o.v. totaalresultaten:

 = significant hoger dan de totaalresultaten

 = significant lager dan de totaalresultaten

= significant hoger/lager dan de totaalresultaten

Leesinstructies
Interpretatie van significante verschillen
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Is representatief voor de Belgische bevolking en vergelijkbaar met het profiel van de vorige metingen.

Socio-demografisch profiel (1/2)

Basis: Allen TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696)

25-29 5% 5% 7% 5%

30-39 16% 15% 22% 15%

40-49 25% 25% 26% 25%

50-59 24% 24% 21% 25%

60+ 29% 30% 24% 30%

Lager onderwijs 10% 10% 6% 11%

Lager secundair 17% 16% 14% 18%

Hoger secundair 37% 38% 31% 38%

Hogeschool 22% 24% 20% 20%

Universiteit 14% 12% 29% 12%

Arbeider 18% 20% 11% 17%

Bediende 32% 33% 31% 31%

Kaderlid/ 

Manager/vrij beroep
15% 14% 21% 14%

Gepensioneerd 22% 23% 16% 23%

Leeftijd 

gezinshoofd

Opleiding 

gezinshoofd

Beroep 

gezinshoofd

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696)

Hoog 28% 28% 37% 23%

Middel hoog 24% 24% 25% 26%

Middel laag 19% 19% 15% 19%

Laag 29% 29% 23% 32%

Boven gemiddelde 31% 33% 30% 29%

Rond gemiddelde 29% 29% 28% 27%

Onder gemiddelde 40% 38% 42% 44%

Soc iale 

groep

Gezins-

inkomen
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Is representatief voor de Belgische bevolking en vergelijkbaar met het profiel van de vorige metingen.

Socio-demografisch profiel (2/2)

Basis: Allen TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696)

Nederlands 60% 99% 19% 4%

Frans 44% 6% 88% 100%

Duits 2% 3% 1% 2%

Spaans 1% 1% 2% 1%

Italiaans 1% 0% 3% 2%

Arabisch 2% 1% 4% 2%

Turks 1% 1% 1% 0%

Pools 0,2% 0,2% 1%

Engels 5,5% 6,3% 7% 4%

Andere taal 1% 1% 4% 1%

Huis 72% 75% 26% 80%

Appartement 28% 25% 74% 20%

Eigenaar 75% 77% 67% 76%

Huurder 25% 23% 33% 24%

1981 of later 35% 39% 24% 32%

Voor 1981, renovatie met vergunning 22% 21% 26% 22%

Voor 1981, renovatie zonder vergunning 16% 16% 17% 17%

Voor 1981, niet gerenoveerd 27% 24% 33% 29%

Type woning

Eigenaar vs. huurder

Leeftijd woning

Taal in het gezin
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Resultaten
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Preventieve campagnes

Brandrisico’s & kennis noodnummers

Brandpreventie in woningen

Beschermingsmiddelen en goede reflexen

Specifiek brandpreventief gedrag

Inbraakpreventie in 2016



11© Kynetec May 13, 2019 | Brandpreventiemonitor 2018

3 op 4 Belgen denkt soms of regelmatig aan brand risico’s. 1 op 4 denkt er nooit aan, net als in 2016.

V15. Denkt u soms aan de brandrisico’s in uw woning? 

Brand risico’s - evolutie

26% 25% 23% 19% 20%

38%
29%

55%
56% 55%

36%
47%

23% 25% 25%

TOTAAL 2010
(n=1011)

TOTAAL 2012
(n=1071)

TOTAAL 2014
(n=1089)

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)

nooit

soms

regelmatig

Basis: Allen (n=2143)

Denkt aan de 
brandrisico’s: 




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In de lagere sociale klasse denkt men minder aan de brandrisico’s.

V15. Denkt u soms aan de brandrisico’s in uw woning? 

Brand risico’s - 2018

20% 21%
16% 18% 20% 18% 21% 21%

55% 56%
55% 54%

61% 60% 54%
47%

25% 23%
29% 27%

19% 22% 24%
33%

TOTAL
(n=2143)

Vlaanderen
(n=1194)

Brussel
(n=253)

Wallonië
(n=696)

Hoog
(n=595)

Middel hoog
(n=537)

Middel laag
(n=427)

Laag
(n=584)

nooit

soms

regelmatig

Basis: Allen

Denkt aan de 
brandrisico’s: 

REGIO SOCIALE GROEP







Geen significante 
verschillen tussen 
de leeftijdsgroepen.
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Het nummer 112 is gekend door 2 op 3, een stijging met 8% ten opzichte van 2016. Minder mensen 
vermelden het nummer 100 in 2018.

V14. Welk(e) nummer(s) zou u bellen in geval van rook en/of brand in uw woning?

Kennis noodnummers - evolutie

Basis: Allen

39%

27%
23%

19%
14%

34%

40%

50%

58%

66%

24% 23%

17% 15% 13%
9%

17% 16%
14% 13%

TOTAAL 2010
(n=1011)

TOTAAL 2012
(n=1071)

TOTAAL 2014
(n=1089)

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)

100

112

101

lokale brandweerdienst





 






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14%
12%

22%
17% 17%

14% 13% 14%

66% 67%

59%

66%
70%

67% 66%

60%

13% 14% 15%
12% 11% 13% 13% 15%

13% 15%
10% 10% 8%

11%
14%

19%

TOTAL
(n=2143)

Vlaanderen
(n=1194)

Brussel
(n=253)

Wallonië
(n=696)

Hoog
(n=595)

Middel Hoog
(n=537)

Middel Laag
(n=427)

Laag
(n=584)

100

112

101

lokale brandweerdienst

Het nummer 112 is gekend door bijna 6 op 10, een stijging met 8% ten opzichte van 2016. Minder mensen 
vermelden het nummer 100 in 2018.

V14. Welk(e) nummer(s) zou u bellen in geval van rook en/of brand in uw woning?

Kennis noodnummers - 2018

Basis: Allen REGIO SOCIALE GROEP



 




Ouderen zijn meer 
bekend met het nummer 
van de lokale 
brandweerdienst (16%).
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8%
11% 12% 13% 14%

TOTAAL
2010

(n=1011)

TOTAAL
2012

(n=1071)

TOTAAL
2014

(n=1089)

TOTAAL
2016

(n=2000)

TOTAAL
2018

(n=2143)

Een stabiele trend voor het contact met de brandweer. Het contact met de brandweer gaat pas in tweede 
instantie over brand.

V13. Bent u de afgelopen 5 jaren in contact geweest met de brandweer? Waarom?

Contact met de brandweer

Basis: Allen

In contact met de brandweer: 
(afgelopen 5 jaar)

51%

15%

13%

11%

7%

5%

5%

3%

8%

51%

10%

7%

12%

5%

3%

3%

1%

19%

Omwille van een ander incident
(wateroverlast, stormschade, wespen)

Omwille van brand / rook in uw woning

Omwille van brand / rook in uw buurt

Ter gelegenheid van een
kazernebezoek/opendeurdag

Ter gelegenheid van een infomoment of -
stand op een beurs of evenement

Omwille van een gasgeur in uw woning

Ter gelegenheid van een huisbezoek van
de brandweer voor brandpreventie

Omwille van CO-problemen in uw woning

Andere

omwille van ...:

Basis: Hadden contact met brandweer (n=303)

2016

26%
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Preventieve campagnes

Brandrisico’s & kennis noodnummers

Brandpreventie in woningen

Beschermingsmiddelen en goede reflexen

Specifiek brandpreventief gedrag

Inbraakpreventie in 2016
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1 op 5 bouwers bespreekt brandpreventie met de architect net als in 2016.

V19. Hebt u over brandpreventie gesproken met uw architect tijdens het ontwerpen van uw woning?

Overleg met architect

Basis: Eigenaar, woning gebouwd

33%

19%
16% 17% 17%

TOTAAL 2010
(n=107)

TOTAAL 2012
(n=364)

TOTAAL 2014
(n=433)

TOTAAL 2016
(n=825)

TOTAAL 2018
(n=924)


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Net als in 2016 vindt ongeveer de helft van de Belgen advies en bijstand van zijn verzekeraar belangrijk.

V17. Hebt u een brandverzekering? – V17.2. Waarom niet?
V18. Vindt u een aangepast advies en regelmatige bijstand van uw verzekeraar om uw woning te beschermen tegen brand belangrijk? 

Bijstand van verzekeraar – Brandverzekering

Basis: Allen (n=2143)

Bezitten een brandverzekering: Aangepast advies en regelmatige bijstand van verzekeraar is belangrijk? 

96%

95%

94%

3%

3%

3%

2%

2%

3%

TOTAAL 2014
(n=1089)

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)

ja neen weet niet

2014 2016 2018

Financieel niet mogelijk n=6 n=18 n=30

Huren, geen eigenaar n=5 n=10 n=7

Nog niet aan gedacht n=11 n=3 n=9

Waarom geen brandverzekering? 

48%

12%

12%

28%

50%

12%

13%

25%

Ja, bij ondertekening van mijn
contract

Ja, op regelmatige basis

Ja, verzekeraar dient te
controleren of de preventieve
maatregelen goed uitgevoerd

zijn

Neen

2016
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Iets meer dan de helft van de Belgen neemt regelmatig of sporadisch voorzorgsmaatregelen om brand te 
voorkomen.

V16. Neemt u voorzorgsmaatregelen om brand te voorkomen in uw woning? 

Voorzorgsmaatregelen

27% 30% 29% 27%

24%
25% 25% 25%

49% 44% 46% 48%

51%

55%
54% 52%

TOTAAL 2012
(n=1071)

TOTAAL 2014
(n=1089)

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)

nooit

sporadisch

regelmatig

Basis: Allen (n=2143)

U neemt … 
voorzorgsmaatregelen: 

Vaker worden er geen 
voorzorgsmaatregelen genomen in 
Brussel (61%), door bewoners van 
appartementen (55%), de laagste 
sociale groep (55%) en jongeren 
(58%).
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V16. Neemt u voorzorgsmaatregelen om brand te voorkomen in uw woning? 

Voorzorgsmaatregelen - subgroepen

Basis: Allen (n=2143)

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

% nooit 48% 46% 61% 47% 45% 55% 47% 50% 58% 54% 46% 47%

% sporadisch 25% 28% 16% 22% 25% 23% 25% 23% 26% 23% 26% 23%

% regelmatig 27% 26% 24% 31% 29% 22% 27% 27% 16% 23% 28% 30%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

% nooit 48% 47% 47% 47% 51% 41% 50% 51% 43% 46% 48% 55%

% sporadisch 25% 28% 22% 25% 22% 28% 24% 22% 29% 27% 23% 19%

% regelmatig 27% 25% 31% 28% 27% 30% 25% 27% 27% 27% 29% 26%
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De top 3 maatregelen zijn net als in 2016: rookdetectors plaatsen, controleren / uitschakelen elektrische
toestellen en opletten / voorzichtig zijn.

V16. Neemt u voorzorgsmaatregelen om brand te voorkomen in uw woning? 

Regelmatige voorzorgsmaatregelen

Basis: Allen (n=2143)

27%

25%

48%

TOTAAL 2018
(n=2143)

nooit

sporadisch

regelmatig

U neemt … 
voorzorgsmaatregelen: 

Basis: Neemt regelmatig voorzorgsmaatregelen (n=590)
2016

45%

22%

20%

17%

7%

7%

5%

3%

7%

39%

26%

21%

18%

9%

5%

5%

3%

5%

Rookmelders

Controleren/Elektrische toestellen
uitschakelen

Opletten/voorzichtig zijn

Regelmatig onderhoud

Brandalarm

Stekkers uittrekken

Brandblusser

Branddeken

Andere

Regelmatige voorzorgsmaatregelen:


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Dezelfde voorzorgsmaatregelen worden ook sporadisch genomen.

V16. Neemt u voorzorgsmaatregelen om brand te voorkomen in uw woning? 

Regelmatige voorzorgsmaatregelen

U neemt … 
voorzorgsmaatregelen: 

Basis: Neemt Sporadische voorzorgsmaatregelen (n=529)
2016

48%

18%

11%

10%

9%

6%

6%

4%

4%

40%

16%

13%

13%

10%

5%

6%

3%

5%

Rookmelders

Opletten/voorzichtig zijn

Controleren/Elektrische toestellen
uitschakelen

Regelmatig onderhoud

Brandalarm

Stekkers uittrekken

Brandblusser

Branddeken

Andere

Sporadische voorzorgsmaatregelen:

27%

25%

48%

TOTAAL 2018
(n=2143)

nooit

sporadisch

regelmatig

Basis: Allen (n=2143)


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Preventieve campagnes

Brandrisico’s & kennis noodnummers

Brandpreventie in woningen

Beschermingsmiddelen en goede reflexen

Specifiek brandpreventief gedrag

Inbraakpreventie in 2016
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8 op 10 Belgen neemt in 2018 net als in 2016 minimum 1 preventieve maatregel. 

V22/23/24. Is uw woning uitgerust met rookdetectors / draagbare brandblussers / branddekens?

Rookdetectors - Brandblussers – Blusdekens

Basis: Allen

47%
53%

65%
68% 71%

29%
33% 35% 33% 30%

11%
17%

24% 25% 26%

60%

68%

79% 80% 81%

TOTAAL 2010
(n=1011)

TOTAAL 2012
(n=1071)

TOTAAL 2014
(n=1089)

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)

rookdetectors brandblussers branddekens min. 1 maatregel
81% Minimum één 

preventieve maatregel:

• Meer in Wallonië (89%)
• Meer huurders (85%)

• Meer in huis van voor 1981 
gerenoveerd met vergunning 

(85%)

71% Rookdetectors: 

• Minder in Vlaanderen (64%)
• Minder in Brussel (65%)

• Meer huurders (77%)




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TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

% rookdetectors 71% 64% 65% 85% 71% 71% 69% 77% 67% 67% 71% 74%

% brandblussers 29% 28% 38% 29% 25% 41% 29% 31% 16% 25% 31% 31%

% blusdekens 26% 30% 22% 20% 28% 22% 27% 23% 15% 24% 28% 26%

% min. 1 maatregel 81% 77% 79% 89% 80% 84% 80% 85% 74% 79% 81% 83%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

% rookdetectors 71% 72% 73% 69% 69% 70% 69% 73% 68% 72% 70% 73%

% brandblussers 29% 33% 29% 28% 27% 32% 29% 28% 30% 31% 33% 26%

% blusdekens 26% 27% 27% 28% 23% 28% 28% 23% 29% 26% 26% 23%

% min. 1 maatregel 81% 82% 85% 77% 79% 81% 79% 83% 81% 82% 81% 80%

V22/23/24. Is uw woning uitgerust met rookdetectors / draagbare brandblussers / branddekens?

Rookdetectors - Brandblussers – Blusdekens

Basis: Allen
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De redenen waarom men geen preventieve maatregelen neemt, zijn uiteenlopend. 1 op  2 overweegt geen 
rookdetector.

V22.1 – V23.1-V24.1 Waarom niet?

Rookdetectors - Brandblussers – Blusdekens

29%

27%

18%

18%

5%

5%

4%

3%

4%

Ik ben het nog wel van plan

Omdat ik ze nog niet geplaatst
heb

Omdat het geen verplichting is
waar ik woon

Omdat de eigenaar dit niet
gedaan heeft en ik huur

Omdat het niet van belang is

Omdat het te duur is

Omdat ik niet weet wat het is

Omdat ik niet op de hoogte
was

Andere

23%

22%

12%

11%

11%

10%

9%

4%

3%

7%

1%

Omdat ik het nog niet
gedaan heb

Omdat het geen
verplichting is van mijn…

Omdat ik niet weet hoe
het te gebruiken

Ik ben het wel van plan

Omdat het te duur is

Omdat ik niet weet wat het
is

Omdat het niet van belang
is

Nog niet aan gedacht

Huurder

Andere

Weet niet

35%

17%

14%

14%

12%

5%

5%

1%

11%

0,4%

Omdat ik er nog geen heb
aangeschaft

Omdat het geen verplichting
is van mijn verzekeraar

Omdat ik niet weet wat het is

Ik ben het nog wel van plan

Omdat het niet van belang is

Nog niet aan gedacht

Omdat ik het niet kan
gebruiken

Huurder

Andere

Weet niet

Basis: Hebben geen ... 

Rookdetectors (n=620) Draagbare brandblussers (n=1496) Blusdekens (n=1581)

= 13%  
van alle
Belgen

44%
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7 op 10 heeft een rookdetector. 3 op 10 heeft geen enkele rookdetector hangen en daarvan heeft 1 op 5 er 
wel minimaal 1 in de kast liggen...

V22. Is uw woning uitgerust met rookdetectors? - V22.6. Hoeveel rookdetectors liggen nog klaar in de kast om op te hangen?

Totaaloverzicht rookdetectors

Basis: Allen

Totaaloverzicht rookdetectors Aantal rookdetectors in de kast

68% 71%

7% 7%

24% 23%

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)2

Geen

Nog te plaatsen

Min. 1 rookdetector
In Vlaanderen heeft 36% 
momenteel geen 
rookdetector hangen, 
8% heeft er een in de 
kast liggen.

2%

3%

1%

1%

2%

3%

1%

1%

1 rookdetector

2 rookdetectors

3 rookdetectors

4 of meer
rookdetectors

2016
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7 op 10 heeft een rookdetector. Bijna 1 op 10 heeft er in de kast liggen...

V22. Is uw woning uitgerust met rookdetectors?

Totaaloverzicht rookdetectors

Basis: Allen

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

Geen 22% 28% 32% 10% 22% 24% 23% 19% 28% 25% 23% 20%

Nog te plaatsen 7% 8% 3% 5% 8% 5% 8% 4% 4% 9% 7% 6%

Min. 1 rookdetector 71% 64% 65% 85% 71% 71% 69% 77% 67% 67% 71% 74%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

Geen 22% 21% 21% 24% 24% 21% 24% 21% 23% 20% 23% 23%

Nog te plaatsen 7% 7% 6% 7% 7% 9% 7% 6% 9% 8% 7% 4%

Min. 1 rookdetector 71% 72% 73% 69% 69% 70% 69% 73% 68% 72% 70% 73%
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V22.6. Hoeveel rookdetectors liggen nog klaar in de kast om op te hangen?

Aantal rookdetectors in de kast

Basis: Hebben geen rookdetectors

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=620) (n=428) (n=86) (n=106) (n=441) (n=179) (n=497) (n=123) (n=36) (n=112) (n=302) (n=170)

Geen enkele 47% 50% 54% 28% 46% 51% 47% 48% 40% 33% 48% 56%

1 rookdetector 6% 7% 3% 6% 6% 6% 6% 8% 3% 5% 6% 9%

2 rookdetectors 9% 9% 3% 11% 10% 6% 10% 5% 7% 8% 10% 8%

3 rookdetectors 3% 3% 6% 4% 4% 2% 3% 3% 4%

4 of meer rookdetectors 5% 4% 3% 9% 6% 3% 5% 3% 3% 9% 5% 3%

Weet niet 30% 27% 37% 39% 29% 33% 29% 35% 47% 41% 29% 21%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=620) (n=206) (n=129) (n=107) (n=178) (n=175) (n=168) (n=205) (n=188) (n=153) (n=124) (n=155)

Geen enkele 47% 48% 42% 48% 49% 50% 45% 51% 47% 43% 49% 49%

1 rookdetector 6% 6% 7% 6% 7% 5% 7% 8% 7% 7% 7% 5%

2 rookdetectors 9% 10% 7% 12% 6% 15% 8% 6% 13% 10% 7% 4%

3 rookdetectors 3% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 2% 3% 6% 4% 1%

4 of meer rookdetectors 5% 6% 5% 3% 5% 5% 3% 6% 5% 5% 6% 3%

Weet niet 30% 28% 37% 28% 28% 21% 34% 27% 25% 29% 27% 37%
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Bij huurders is het gebruik van rookdetectors hoger (in alle regio’s).

V22. Is uw woning uitgerust met rookdetectors?

Rookdetectors – regionale verschillen

Basis: Allen

Totaal (n=634) (n=613) (n=1120) (n=1194)

Eigenaar (n=425) (n=463) (n=843) (n=916)

Huurder (n=209) (n=150) (n=277) (n=278)

(n=90) (n=130) (n=240) (n=253)

(n=28) (n=65) (n=157) (n=170)

(n=62) (n=65) (n=83) (n=83)

(n=347) (n=346) (n=640) (n=696)

(n=235) (n=274) (n=464) (n=528)

(n=94) (n=72) (n=176) (n=168)













VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË









32%

49%

57%

64%

78%
73% 75%

65%

85%
90%

86%

85%

38% 48%

54%

61%

69%

54%

72%

60%

85%

91%

84% 86%

20%

52%

65%
74%

82%

92%

81%

75%

86%

89%

91%

82%

2012 2014 2016 2018 2012 2014 2016 2018 2012 2014 2016 2018

Totaal

Eigenaar

Huurder


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Rookdetectors worden het vaak juist geplaatst in de trappenhal of gang. Geen evolutie sinds  2016.

V22.2. Waar heeft u rookdetectors in uw woning? 

Rookdetectors – juist geplaatste detectors

Basis: Hebben rookdetectors (n=1523)

78%

26%

42%

12%

Meer rookdetectors in de woonkamer 
42%):
• In Wallonië (50%)

Meer rookdectors in de stookruimte 
(12%)
• Een huis (16%)
• Bij mensen tussen de 40-59 (16%)
• In een woning van voor 1981 die werd 

gerenoveerd (18%)
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In de keuken hangt men het vaakst de detector fout, net als in 2016.

V22.2. Waar heeft u rookdetectors in uw woning? 

Rookdetectors – fout geplaatste detectors

Basis: Hebben rookdetectors (n= 1523)

Fout hangen in de keuken (35%)
• Mensen met een inkomen boven het 

gemiddelde (41%)

Fout hangen in de garage (11%)
• Een huis (15%)
• Een inkomen rond het gemiddelde 

(16%)

Fout hangen in de badkamer (7%)
• Een huis (14%)
• Bij mensen die eigenaar zijn (13%)
• Bij mensen met een inkomen boven 

het gemiddelde (17%)
35%

7%

11%
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De gang/trappenhal en woonkamer zijn de ruimtes waar men het vaakst een rookdetector hangt. 35% van 
de Belgen hangt hem foutief in de keuken. Geen evolutie sinds 2016.

V22. Met hoeveel rookdetectors is uw woning uitgerust? V22.2. Waar heeft u rookdetectors in uw woning? 

Rookdetectors – Hoeveel & waar? 

Basis: Hebben rookdetectors (n=1523)

Aantal rookdetectors: 85% heeft rookdetectors in zijn woning 

78%

42%

35%

21%

13%

12%

11%

7%

7%

77%

41%

35%

21%

14%

14%

12%

7%

7%

In de gang / trappenhal

In de woonkamer

In de keuken

Slaapkamer(s) volwassenen

Slaapkamer(s) kinderen

In de stookruimte

In de garage

In de badkamer

Andere

25%

34%

21%

20%

TOTAAL 2018
(n=1523)

4&+

3

2

1

2016

Gemiddeld

2,6

• Meer rookdetectors in huizen (2,8) en in oudere, 
gerenoveerde woningen met vergunning (2,9) en zonder 
vergunning (2,8).

• Minder in Vlaanderen (2,5), appartementen (2), 
huurwoningen (2,1), bij mensen met een inkomen onder 

het gemiddelde (2,2), bij jongeren (2,3) en ouderen (2,3).

26%
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V22.2. Waar heeft u rookdetectors in uw woning? 

Rookdetectors – waar? 

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=1523) (n=766) (n=167) (n=590) (n=1070) (n=453) (n=1117) (n=406) (n=76) (n=225) (n=750) (n=472)

In de gang / traphal 78% 77% 73% 81% 81% 71% 80% 74% 86% 78% 77% 79%

In de woonkamer 42% 38% 37% 50% 45% 37% 42% 43% 36% 48% 43% 39%

In de keuken 35% 35% 35% 35% 37% 30% 36% 32% 38% 41% 37% 30%

In de slaapkamer 21% 21% 19% 22% 24% 14% 23% 17% 12% 23% 23% 20%

In de stookruimte 13% 13% 8% 13% 16% 4% 14% 9% 10% 16% 16% 7%

In de garage 12% 14% 9% 9% 15% 4% 14% 5% 3% 14% 13% 10%

In de badkamer 11% 13% 3% 10% 14% 2% 13% 4% 8% 10% 12% 10%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=1523) (n=537) (n=343) (n=252) (n=391) (n=429) (n=377) (n=563) (n=407) (n=384) (n=303) (n=429)

In de gang / traphal 78% 80% 78% 73% 79% 82% 81% 74% 78% 82% 79% 75%

In de woonkamer 42% 38% 48% 41% 45% 39% 44% 44% 36% 47% 40% 46%

In de keuken 35% 34% 41% 36% 32% 41% 39% 30% 36% 37% 34% 34%

In de slaapkamer 21% 17% 26% 26% 20% 19% 23% 20% 22% 22% 18% 22%

In de stookruimte 13% 9% 18% 18% 10% 15% 15% 9% 14% 16% 11% 11%

In de garage 12% 13% 14% 11% 7% 15% 16% 7% 15% 12% 13% 9%

In de badkamer 11% 13% 11% 10% 8% 17% 10% 7% 14% 11% 13% 8%

Basis: Hebben rookdetectors
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Meer dan 4 op 10 Belgen kent de levensduur van de batterij niet. In 7% van de gevallen hangt de 
rookdetector er al meer dan 10 jaar.

V22.3. De batterij heeft een levensduur van … V22.5. Hoe lang hangt de oudste rookdetector al op?

Rookdetectors - batterij

Basis: Hebben rookdetectors (n=1523)

Levensduur van de batterij: Hoe lang hangt de oudste rookdetector al op?

30% 29% 23%

26% 26%
26%

3% 4%
7%

41% 40% 44%

TOTAAL 2014
(n=705)

TOTAAL 2016
(n=1366)

TOTAAL 2018
(n=1523)

weet niet

10 jaar

5 jaar

1 jaar

81% 77%

5% 7%

15% 17%

TOTAAL 2016
(n=1366)

TOTAAL 2018
(n=1523)

Dat weet ik niet

10 jaar of meer

Minder dan 10 jaar










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4 op 10 Belgen onderhoudt de rookdetector niet, net als in 2016.

V22.4. Ik onderhoud mijn rookdetector door ...

Rookdetectors - onderhoud

Basis: Hebben rookdetectors (n=1523)

18%

16%

7%

14%

14%

42%

17%

18%

6%

12%

15%

39%

Minder dan 1 keer per maand te testen

Minstens 1 keer per maand te testen

Minder dan 1 keer per maand af te stoffen

Minstens 1 keer per maand af te stoffen

De batterij er even uit te halen

Onderhoud het niet

2016
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Bijna 1 op 3 Belgen heeft een draagbare brandblusser, deze zit meestal in de gang, keuken of garage. 
Meestal een poederblusser. 

V23.3. Waar heeft u draagbare brandblussers in uw woning? - V23.2. Welke soort?

Draagbare brandblussers

Basis: Hebben draagbare brandblussers (n=647)

44%

31%

23%

15%

7%

5%

2%

6%

48%

31%

25%

13%

3%

5%

1%

7%

In de gang/ trappenhal

In de keuken

In de garage

In de stookruimte

In de woonkamer

In de slaapkamer(s)

In de badkamer

Andere

54%

18%

15%

20%

54%

17%

16%

20%

Poederblusser

Schuim - of waterblusser

Het 'oude' blusapparaat
uit de wagen

Ik weet het niet

29% heeft draagbare brandblussers in zijn woning
Soort brandblusser:

2016 2016

• Meer draagbare brandblussers in de gang: in Brussel (58%), in een 
appartement (74%), bij huurders (54%) en bij mensen met een inkomen 
onder het gemiddelde (54%).

• Meer draagbare brandblussers in de keuken bij mensen met een huis 
(39%).

• Meer draagbare brandblussers in de garage bij mensen met een huis 
(34%) en bij mensen met een inkomen boven het gemiddelde (36%).
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V23.3. Waar heeft u draagbare brandblussers in uw woning? - V23.2. Welke soort?

Draagbare brandblussers
Basis: Hebben draagbare brandblussers (n= 647)

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=647) (n=342) (n=99) (n=206) (n=384) (n=263) (n=488) (n=159) (n=19) (n=85) (n=337) (n=206)

In de gang/traphal 44% 44% 58% 37% 25% 74% 36% 66% 46% 43% 48% 38%

In de keuken 31% 31% 28% 31% 39% 18% 35% 19% 13% 23% 36% 27%

In de garage 23% 23% 14% 27% 34% 5% 27% 10% 16% 20% 21% 29%

In de stookruimte 15% 14% 12% 17% 18% 10% 16% 11% 12% 18% 13% 16%

In de woonkamer 7% 8% 7% 7% 9% 5% 8% 5% 13% 7% 7% 8%

In de slaapkamer 5% 6% 6% 7% 2% 6% 3% 5% 5% 6%

In de badkamer 2% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 5% 2%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=647) (n=249) (n=144) (n=101) (n=153) (n=192) (n=161) (n=221) (n=180) (n=169) (n=145) (n=153)

In de gang/trapnhal 44% 53% 45% 25% 40% 35% 46% 54% 41% 44% 38% 52%

In de keuken 31% 21% 37% 47% 31% 35% 30% 24% 34% 32% 24% 32%

In de garage 23% 27% 21% 19% 21% 36% 22% 13% 24% 23% 27% 17%

In de stookruimte 15% 14% 18% 14% 14% 19% 14% 10% 17% 14% 10% 16%

In de woonkamer 7% 3% 11% 9% 10% 5% 9% 9% 9% 4% 8% 9%

In de slaapkamer 5% 2% 10% 6% 5% 4% 4% 6% 5% 4% 4% 8%

In de badkamer 2% 1% 1% 5% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 3%
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1 op 4 beschikt over een blusdeken, meestal in de keuken.

V24. Waar heeft u blusdekens in uw woning? 

Blusdekens

Basis: Hebben blusdekens (n=562)

26% heeft blusdekens in zijn woning 

80%

5%

3%

2%

1%

9%

1%

In de keuken

Garage

In de berging(naast keuken)

(slaap) kamer

Wasplaats

Andere

Weet niet
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1 op 4 heeft een evacuatieplan. De vluchtroutes worden vrij gehouden van obstakels en er worden 
alternatieve vluchtroutes bepaald.

V28. Hebt u een evacuatieplan? V28.1. Wat heeft u reeds afgesproken? 

Evacuatieplan

Basis: Allen (n=2143)

Hebt u een evacuatieplan? Wat is er reeds afgesproken?

7% 8%

17% 17%

75% 75%

24% 25%

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)2

Neen, geen enkel

Ja, maar nog niet geoefend

Ja en tevens geoefend

• Meer mensen hebben geen
evacuatieplan in Wallonië 
(81%)

• Meer bewoners van een 
appartement hebben een 
evacuatieplan dat niet 
geoefend is (21%)

Basis: Hebben een evacuatieplan? (n=544)

52%

38%

24%

23%

19%

13%

4%

44%

42%

25%

21%

20%

18%

5%

Vluchtweg vrijhouden van
obstakels

Alternatieve vluchtroute
bepalen

Verzamelplaats bepalen

Plaats voor sleutel
buitendeur bepalen

Taakverdeling bepalen

Plaats voor telefoon bepalen

Iets anders

2016


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V28. Hebt u een evacuatieplan? V28.1. Wat heeft u reeds afgesproken? 

Evacuatieplan
Basis: Allen (n=2143)

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

Geen enkel 75% 72% 76% 81% 77% 70% 75% 75% 82% 82% 74% 71%

Ja, maar niet 

geoefend
17% 19% 17% 13% 15% 21% 17% 16% 14% 12% 17% 20%

Ja, reeds geoefend 8% 9% 7% 7% 8% 9% 8% 9% 4% 6% 9% 9%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

Geen enkel 75% 74% 72% 78% 77% 77% 73% 74% 78% 76% 71% 74%

Ja, maar niet 

geoefend
17% 18% 19% 14% 16% 15% 17% 18% 14% 17% 20% 17%

Ja, reeds geoefend 8% 8% 9% 8% 8% 8% 10% 8% 8% 7% 9% 9%
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Advies van de brandweer en een label zijn net als in 2016 de belangrijkste criteria bij de aankoop van 
producten. 

V25. Bij aankoop van producten om mijn woning te beschermen tegen brand, kies ik op basis van…

Advies bij aankoop van producten om woning te 
beschermen tegen brand

Basis: Allen (n=2143)

2016

38%

23%

17%

21%

14%

10%

1%

1%

3%

1%

40%

23%

16%

16%

15%

11%

1%

1%

3%

1%

Advies van de brandweer

Een label zoals CE of norm zoals EN14604

Advies van een kennis

Prijs

Advies uit een artikel/reportage

Een certificaat door Bosec, VDS, BS, NF of keuringsinstelling

Koop dit niet/Niet van toepassing

Eigen kennis

Andere

Weet niet



Prijs vooral van belang 
voor jongeren (30%) en 
de laagste sociale 
klasse (27%)
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40%

26%

21%

10%
3%

TOTAAL 2018

Meer dan 100€ per jaar

50-100

25-49€

1-24€

Geen budget

4 op 10 Belgen voorziet geen budget voor brandveiligheid.

V40. Wat is het bedrag dat u jaarlijks wilt besteden aan brandveiligheid (bijv. aan vervanging van rookmelders, hun batterijen, brandblussers etc.)?

Jaarlijkse besteding aan brandveiligheid

Basis: Allen (n=2143)

Bedrag dat men jaarlijks wil 
besteden aan brandveiligheid: 

Er wordt vaker geen budget beschikbaar 
gemaakt door bewoners van een 
appartement (48%), huurders (51%), oudere 
niet gerenoveerde woningen (49%) door 
mensen met een inkomen onder het 
gemiddelde (51%) en mensen in de laagste 
sociale klasse (53%).
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TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

>100€ 3% 3% 4% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 4% 3% 3%

50-100€ 10% 12% 7% 7% 11% 7% 11% 7% 11% 11% 10% 8%

25-49€ 21% 23% 16% 19% 22% 18% 22% 15% 17% 22% 21% 20%

1-24€ 26% 22% 32% 32% 26% 26% 27% 24% 22% 29% 25% 27%

Geen budget 40% 40% 41% 40% 38% 48% 37% 51% 46% 34% 41% 42%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

>100€ 3% 4% 2% 3% 0% 5% 4% 1% 2% 5% 2% 3%

50-100€ 10% 11% 13% 10% 6% 16% 8% 6% 11% 12% 9% 7%

25-49€ 21% 21% 23% 25% 16% 26% 27% 14% 26% 21% 23% 13%

1-24€ 26% 26% 27% 25% 26% 26% 27% 28% 27% 27% 27% 23%

Geen budget 40% 39% 35% 38% 49% 26% 34% 51% 33% 35% 39% 53%

V22/23/24. Is uw woning uitgerust met rookdetectors / draagbare brandblussers / branddekens?

Rookdetectors - Brandblussers – Blusdekens

Basis: Allen (n=2143)
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3 op 4 Belgen beweert dat de elektrische verdeelkast is uitgerust met automatische zekeringen, dit aantal is 
in 2018 opnieuw gedaald. Bijna twee derde liet de installatie controleren.

V26. Is uw elektrische verdeelkast uitgerust met automatische zekeringen?
V27. Werd uw elektrische installatie gecontroleerd (binnen de 25 jaar) door een erkend controleorganisme?

Elektrische verdeelkast en installatie

93%

82%
86%

80%
76%

70%

63%
67% 67%

64%

12%
17%

20%

TOTAAL 2010
(n=1011)

TOTAAL 2012
(n=1071)

TOTAAL 2014
(n=1089)

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)

Elektrische verdeelkast is uitgerust met
AUTOMATISCHE ZEKERINGEN

Elektrische installatie werd
GECONTROLEERD (binnen de 25 jaar)

Weet niet of de verdeelkast is uitgerust met
AUTOMATISCHE ZEKERINGEN

• Inwoners van Brussel (67%), bewoners van 
appartementen (71%) en huurders (66%) 
zijn minder op de hoogte of de verdeelkast 
uitgerust is met automatische zekeringen 
en weten vaker ook niet of de installatie 
gecontroleerd werd.

• Bij inwoners in Vlaanderen (68%), mensen 
met een inkomen boven het gemiddelde 
(74%) en mensen uit de hoogste sociale 
klasse (68%) is de installatie vaker 
gecontroleerd.

Basis: Allen (n=2143)






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V26. Is uw elektrische verdeelkast uitgerust met automatische zekeringen?
V27. Werd uw elektrische installatie gecontroleerd (binnen de 25 jaar) door een erkend controleorganisme?

Elektrische verdeelkast en installatie

Basis: Allen (n=2143)

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

Automatische 

zekeringen
76% 78% 67% 76% 79% 71% 80% 66% 52% 61% 77% 89%

Gecontroleerd 64% 68% 52% 60% 67% 56% 69% 50% 57% 65% 65% 63%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

Automatische 

zekeringen
76% 78% 75% 78% 74% 81% 76% 75% 73% 79% 80% 75%

Gecontroleerd 64% 70% 70% 69% 48% 74% 64% 59% 68% 67% 62% 58%
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Bijna 6 op 10 heeft centrale verwarming met aardgas of propaan. 

V29. Hoe verwarmt u uw woning?

Verwarmingsinstallaties 

Basis: Allen, exclusief woont in een gebouw met centrale verwarming waarvan het beheer 
verzekerd wordt door de gezamenlijke appartementseigenaars (n=1805)

57%

23%

10%

9%

7%

7%

2%

57%

23%

9%

10%

7%

6%

1%

Centrale verwarming met aardgas of propaan

Centrale verwarming met stookolie

Elektrische convectors

Houten- of kolenkachel

Open haard

Petroleum- of gaskachel

Andere

2016

• Centrale verwarming (aardgas of 
propaan) komt meer voor in Vlaanderen 
(64%), Brussel (66%), appartementen 
(70%), bij huurders (63%) en nieuwere 
woningen (62%).

• Centrale verwarming met stookolie 
komt meer voor in Wallonië (36%) in 
huizen (27%) en bij oudere, niet 
gerenoveerde woningen (28%).

• Electrische convectoren komen vaker 
voor in appartementen (15%) en 
nieuwere woningen (15%).
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V29. Hoe verwarmt u uw woning?

Verwarmingsinstallaties 
Basis: Allen, exclusief woont in een gebouw met centrale verwarming waarvan het beheer 
verzekerd wordt door de gezamenlijke appartementseigenaars (n=1805)

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=1969) (n=1124) (n=193) (n=652) (n=1504) (n=465) (n=1523) (n=446) (n=100) (n=311) (n=964) (n=594)

CV met aardgas o f propaan 57% 64% 66% 43% 54% 70% 56% 63% 65% 61% 58% 53%

CV met stookolie 23% 17% 16% 36% 27% 9% 25% 16% 15% 21% 23% 25%

Elektrische convectors 10% 10% 12% 10% 9% 15% 9% 12% 8% 11% 8% 13%

Houten- o f ko lenkachel 9% 8% 2% 14% 12% 1% 10% 6% 12% 10% 9% 8%

Petroleum- o f gaskachel 7% 7% 5% 6% 7% 6% 6% 10% 9% 3% 7% 7%

Open haard 7% 5% 2% 10% 8% 0% 8% 1% 1% 6% 8% 6%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=1969) (n=680) (n=440) (n=341) (n=508) (n=577) (n=504) (n=685) (n=556) (n=490) (n=396) (n=527)

CV met aardgas o f propaan 57% 62% 58% 55% 51% 58% 59% 56% 62% 56% 57% 55%

CV met stookolie 23% 17% 26% 25% 28% 25% 24% 20% 24% 25% 24% 19%

Elektrische convectors 10% 15% 8% 7% 7% 11% 10% 10% 8% 11% 10% 11%

Houten- o f ko lenkachel 9% 8% 8% 14% 8% 11% 9% 7% 9% 10% 9% 9%

Petroleum- o f gaskachel 7% 3% 6% 9% 10% 3% 5% 11% 4% 5% 5% 12%

Open haard 7% 6% 8% 9% 5% 9% 6% 5% 7% 7% 6% 6%
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79%

70%

64%

40%

37%

27%

9%

13%

15%

41%

25%

10%

2%

2%

6%

5%

5%

2%

1%

1%

1%

3%

7%

7%

2%

4%

5%

2%

13%

16%

3%

5%

8%

3%

9%

32%

5%

6%

2%

6%

5%

7%

Centrale verwarming met stookolie

Open haard

Houten- of kolenkachel

Centrale verwarming met aardgas
of propaan

Petroleum- of gaskachel

Elektrische convectors

onderhoud 1 keer per jaar onderhoud om de 2 jaar onderhoud om de 3 jaar onderhoud niet regelmatig

geen onderhoudsverplichting niet van toepassing weet niet

Centrale verwarming wordt het vaakst onderhouden, elektrische convectoren het minst. 
Geen evolutie sinds 2016.

V30. Hoe vaak laat u deze installatie onderhouden? 

Onderhoud van verwarmingsinstallatie

Basis: Verwarmen via ...

(n=460)

(n=126)

(n=179)

(n=1129)

(n=129)

(n=194)

79%

70%

61%

41%

34%

32%

10%

13%

16%

41%

26%

6%

0%

3%

3%

5%

4%

2%

1%

5%

3%

4%

13%

6%

1%

1%

3%

2%

8%

22%

4%

5%

10%

2%

12%

22%

3%

3%

3%

5%

4%

9%

2018

(n=423)

(n=121)

(n=187)

(n=1022)

(n=112)

(n=164)

2016
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79%

70%

64%

40%

37%

27%

9%

13%

15%

41%

25%

10%

2%

2%

6%

5%

5%

2%

1%

1%

1%

3%

7%

7%

2%

4%

5%

2%

13%

16%

3%

5%

8%

3%

9%

32%

5%

6%

2%

6%

5%

7%

Centrale verwarming met stookolie

Open haard

Houten- of kolenkachel

Centrale verwarming met aardgas
of propaan

Petroleum- of gaskachel

Elektrische convectors

onderhoud 1 keer per jaar onderhoud om de 2 jaar onderhoud om de 3 jaar onderhoud niet regelmatig

geen onderhoudsverplichting niet van toepassing weet niet

(n=460)

(n=126)

(n=179)

(n=1129)

(n=129)

(n=194)

2018

Centrale verwarming wordt het vaakst onderhouden, elektrische convectoren het minst. Geen evolutie sinds 
2016.

V30. Hoe vaak laat u deze installatie onderhouden? 

Onderhoud van verwarmingsinstallatie

Basis: Verwarmen via ...

• Meer mensen met een Centrale verwarming 
met aardgas of propaan onderhouden deze 
indien ze eigenaar zijn (84%), in een huis wonen 
(83%) of ouder zijn dan 60 (86%).

• Een Centrale verwarming op stookolie wordt 
meer onderhouden in Wallonië (54%) en in 
oudere huizen die gerenoveerd werden met 
vergunning (47%).

• Electrische convectoren worden meer 
onderhouden in Wallonië (37%), indien de 
bewoners eigenaar zijn (33%), in een huis wonen 
(32%) of in de hoogste sociale klasse vallen 
(34%).
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V30. Hoe vaak laat u deze installatie onderhouden? 

Onderhoud van verwarmingsinstallatie

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=1129) (n=723) (n=130) (n=276) (n=803) (n=326) (n=847) (n=282) (n=66) (n=190) (n=558) (n=315)

CV met stookolie 79% 78% 55% 83% 84% 35% 83% 59% 59% 69% 79% 86%

Open haard 70% 66% 48% 75% 71% 70% 75% 65% 75% 64%

Houten- o f ko lenkachel 63% 50% 24% 79% 64% 59% 61% 79% 61% 58% 65% 65%

CV met aardgas o f propaan 40% 35% 44% 54% 42% 35% 39% 44% 42% 40% 41% 39%

Petroleum- o f gaskachel 37% 35% 17% 44% 38% 33% 34% 41% 45% 34% 38% 33%

Elektrische convectors 27% 24% 14% 37% 32% 18% 33% 13% 37% 37% 24% 25%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=1129) (n=422) (n=259) (n=185) (n=263) (n=337) (n=293) (n=384) (n=344) (n=273) (n=227) (n=285)

CV met stookolie 79% 76% 81% 82% 79% 81% 80% 76% 74% 79% 88% 78%

Open haard 70% 53% 80% 77% 73% 69% 82% 72% 58% 79% 62% 80%

Houten- o f ko lenkachel 63% 48% 75% 59% 80% 67% 61% 64% 57% 67% 71% 61%

CV met aardgas o f propaan 40% 36% 47% 36% 43% 40% 43% 38% 39% 40% 38% 43%

Petroleum- o f gaskachel 37% 36% 33% 29% 43% 28% 34% 38% 25% 44% 42% 37%

Elektrische convectors 27% 26% 31% 30% 24% 29% 36% 18% 34% 32% 17% 24%

Basis: Verwarmen via ...

Min. 1x/ jaar 
onderhoud

Min. 1x/ jaar 
onderhoud



52© Kynetec May 13, 2019 | Brandpreventiemonitor 2018

Preventieve campagnes

Brandrisico’s & kennis noodnummers

Brandpreventie in woningen

Beschermingsmiddelen en goede reflexen

Specifiek brandpreventief gedrag

Inbraakpreventie in 2016
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3 op 4 heeft een geaarde stekker voor alle huishoudelijke apparaten, aangesloten op een geaard 
stopcontact. Geen evolutie sinds 2016.

V31. Zijn grote huishoudelijke apparaten zoals de vaatwasser, het fornuis, de microgolfoven, de droogkast, de wasmachine, de koelkast, de diepvriezer, … 
voorzien van een geaarde stekker, aangesloten op een geaard stopcontact? 

Voorziening van een geaarde stekker

78% 78%
73% 75% 76%

12% 9% 17% 17% 16%
6%4% 2%

2% 1% 2%
6% 5% 9% 6% 6%

TOTAAL 2010
(n=1011)

TOTAAL 2012
(n=1071)

TOTAAL 2014
(n=1089)

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)

weet niet

neen

Ja, voor sommige
huishoudelijke apparaten

Ja, voor de meeste
huishoudelijke apparaten

Ja, voor alle
huishoudelijke apparaten

Basis: Allen (n=2143)

Voorziening van een geaarde stekker, 
aangesloten op een geaard stopcontact:

Er zijn minder gaarde stekkers in Brussel (67%), in 
appartementen (72%), bij huurders (69%), 
jongeren (62%), in oudere niet gerenoveerde 
huizen (66%) en bij mensen met een inkomen 
onder het gemiddelde (71%).
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V30. Hoe vaak laat u deze installatie onderhouden? 

Voorziening van een geaarde stekker

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

Ja, voor alle toestellen 76% 78% 67% 75% 78% 72% 78% 69% 62% 71% 79% 76%

Ja, voor de meeste 16% 16% 22% 15% 15% 18% 14% 22% 18% 18% 13% 20%

Ja, voor sommige

neen 2% 1% 3% 2% 1% 2% 1% 2% 6% 3% 1% 1%

weet niet 6% 5% 8% 7% 6% 8% 6% 7% 15% 9% 7% 2%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

Ja, voor alle toestellen 76% 82% 80% 76% 66% 82% 78% 71% 77% 77% 74% 75%

Ja, voor de meeste 16% 11% 13% 17% 24% 14% 14% 19% 14% 15% 20% 16%

Ja, voor sommige

neen 2% 1% 2% 1% 3% 3% 2% 1% 1% 1% 2%

weet niet 6% 6% 6% 6% 7% 4% 6% 7% 7% 6% 4% 6%

Basis: Allen (n=2143)
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Het noodnummer bellen is niet de eerste stap die men gaat ondernemen. 
Men gaat eerst zelf de oorzaak proberen te vinden.

V32.1. Uw rookdetector gaat ’s nachts af terwijl u slaapt. Wat doet u? / Stel dat u een rookdetector heeft geïnstalleerd in uw woning en deze gaat ’s nachts af terwijl u slaapt. 
Wat zou u dan doen? 

“Wat doet u als uw rookdetector ‘s nachts afgaat?”

57%

43%

38%

27%

26%

24%

15%

14%

13%

4%

24%

4%

12%

13%

23%

0%

4%

7%

Bel noodnummer, brandweer

Ga kijken waar en wat er gebeurt,
controleren, reden achterhalen

Loop naar buitendeur, woning verlaten

Maak huisgenoten wakker/ brengt in
veiligheid

Ruiken/zien of er brand/rook is

Opstaan

Blussen

Alarm uitzetten

Checken welke melder alarm geeft, in
welke ruimte alarm afgaat

Alle stappen Eerste stap
Basis: Allen (n=2143) Basis: Allen (n=2000)

57%

43%

43%

26%

23%

22%

19%

15%

3%

25%

4%

12%

14%

22%

1%

6%

Bel noodnummer, brandweer

Ga kijken waar en wat er gebeurt,
controleren, reden achterhalen

Loop naar buitendeur, woning verlaten

Huisgenoten wakker maken/in
veiligheid brengen

Ruiken/zien of er brand/rook is

Opstaan

Blussen

Checken welke melder alarm geeft,
in welke ruimte alarm afgaat

20162018
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Het al of niet hebben van een rookdetector heeft geen invloed op het gedrag.

V32.1. Uw rookdetector gaat ’s nachts af terwijl u slaapt. Wat doet u? / Stel dat u een rookdetector heeft geïnstalleerd in uw woning en deze gaat ’s nachts af terwijl u slaapt. 
Wat zou u dan doen? 

“Wat doet u als uw rookdetector ‘s nachts afgaat?” 
Belgen die minstens één rookdetector hebben vs zij die geen rookdetector 
hebben

54%

37%

44%

28%

28%

26%

13%

13%

3%

3%

23%

12%

14%

25%

0%

7%

Bel noodnummer, brandweer

Loop naar buitendeur, woning verlaten

Ga kijken waar en wat er gebeurt,
controleren, reden achterhalen

Huisgenoten wakker maken/in
veiligheid brengen

Ruiken/zien of er brand/rook is

Opstaan

Blussen

Checken welke melder alarm geeft,
in welke ruimte alarm afgaat

Alle stappen Eerste stap

Basis: Allen (n=2143)
Hebben minstens één rookdetector (n=1523)

63%

42%

40%

25%

21%

20%

20%

12%

6%

6%

25%

9%

12%

19%

1%

8%

Hebben geen rookdetector (n=620)
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57%

43%

38%

27%

26%

24%

15%

14%

13%

7%

5%

5%

4%

4%

4%

3%

Bel noodnummer, brandweer

Ga kijken waar en wat er gebeurt, controleren, reden achterhalen

Loop naar buitendeur, woning verlaten

Maak huisgenoten wakker/ brengt in veiligheid

Ruiken/zien of er brand/rook is

Opstaan

Blussen

Alarm uitzetten

Checken welke melder alarm geeft, in welke ruimte alarm afgaat

Neem huisdieren mee

Verwijder batterij

Buren verwittigen

Wachten op brandweer

Naar beneden, naar keuken, naar badkamer

Hoognodige nemen

Sluit deuren/ramen

6 op 10  zal het noodnummer bellen en 4 op 10 gaat achterhalen wat er is en 4 op 10 zal de woning verlaten.

V32.1. Uw rookdetector gaat ’s nachts af terwijl u slaapt. Wat doet u? / Stel dat u een rookdetector heeft geïnstalleerd in uw woning en deze gaat ’s nachts af terwijl u slaapt. 
Wat zou u dan doen? 

“Wat doet u als uw rookdetector ‘s nachts afgaat?” 
Alle stappen die werden aangegeven

Basis: Allen (n=2143)

Alle stappen (1 tot en met 5)

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

9%

4%

Situatie inschatten en dan reageren

Terug gaan slapen

Batterij nakijken, eruithalen

Doe kleren aan

Brandblusser nemen

Neem telefoon mee

Verwijder rookmelder

Elektriciteit / gas afsluiten

Raam/ deurenopenen

Licht aandoen

Paniekeren

Elektriciteit controleren

Verzekering verwittigen

Zoek/neem sleutel

Blijf in ruimte waar ik slaap

Andere

Weet niet
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54%

37%

44%

28%

28%

26%

13%

13%

8%

6%

5%

4%

4%

4%

63%

42%

40%

25%

21%

20%

20%

12%

Bel noodnummer, brandweer

Loop naar buitendeur, woning verlaten

Ga kijken waar en wat er gebeurt, controleren, reden achterhalen

Huisgenoten wakker maken/in veiligheid brengen

Ruiken/zien of er brand/rook is

Opstaan

Blussen

Checken welke melder alarm geeft, in welke ruimte alarm afgaat

Verwijder rookmelder

Alarm uitzetten

Neem huisdieren mee

Batterij nakijken, eruithalen

Verwijder batterij

Naar beneden, naar keuken, naar badkamer

Hebben minstens één rookmelder (n=1523) Hebben geen rookmelder (n=620)

54%

41%

45%

24%

26%

24%

18%

15%

9%

7%

5%

6%

5%

4%

63%

47%

39%

29%

17%

18%

22%

14%

5%

4%

5%

2%

1%

3%

Bel noodnummer, brandweer

Loop naar buitendeur, woning verlaten

Ga kijken waar en wat er gebeurt, controleren, reden achterhalen

Huisgenoten wakker maken/in veiligheid brengen

Ruiken/zien of er brand/rook is

Opstaan

Blussen

Checken welke melder alarm geeft, in welke ruimte alarm afgaat

Verwijder rookmelder

Alarm uitzetten

Neem huisdieren mee

Batterij nakijken, eruithalen

Verwijder batterij

Naar beneden, naar keuken, naar badkamer

Hebben minstens één rookmelder (n=1523) Hebben geen rookmelder (n=620)

Stappen zijn vergelijkbaar met 2016.

V32.1. Uw rookdetector gaat ’s nachts af terwijl u slaapt. Wat doet u? / Stel dat u een rookdetector heeft geïnstalleerd in uw woning en deze gaat ’s nachts af terwijl u slaapt. 
Wat zou u dan doen? 

“Wat doet u als uw rookdetector ‘s nachts afgaat?” 
Alle stappen die werden aangegeven

Basis: Allen (n=2143)

Alle stappen (1 tot en met 5) 20162018
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Preventieve campagnes

Brandrisico’s & kennis noodnummers

Brandpreventie in woningen

Beschermingsmiddelen en goede reflexen

Specifiek brandpreventief gedrag

Inbraakpreventie in 2016
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De helft herinnert zich een preventie campagne, dit is minder dan in 2016. Vooral de boodschap rond 
rookdetectors en CO-intoxicatie heeft men onthouden.

V33. Hebt u afgelopen jaar preventieve boodschappen gelezen of gehoord omtrent …

Preventieve boodschappen

33%

31%

24%

22%

10%

7%

6%

6%

4%

2%

45%

40%

38%

25%

25%

12%

9%

7%

3%

2%

39%

Rookdetectors

CO-intoxicatie

Veilig barbecueën

Vuurwerk en kerstverlichting

Schoorsteenbranden

Keukenbranden

Het veilig opladen van batterijen

Brandpreventieadviseur

Vluchtplan

Andere boodschappen

Geen enkele

2016Basis: Allen (n=2143)

• Boodschappen over rookdetectors zijn 
meer opgevangen in Vlaanderen (40%) 
en door ouderen (41%).

• Preventieve boodschap rond CO-
intoxicatie werd meer genoteerd door 
ouderen (37%) en mensen met een 
inkomen boven het gemiddelde (36%).









61© Kynetec May 13, 2019 | Brandpreventiemonitor 2018

V33. Hebt u afgelopen jaar preventieve boodschappen gelezen of gehoord omtrent …

Preventieve boodschappen
T OT A A L Vlaanderen B russel Wallo nië H uis

A pparteme

nt
Eigenaar H uurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

Rookmelders 33% 40% 23% 24% 34% 31% 33% 33% 20% 26% 32% 41%

CO-intoxicatie 31% 32% 27% 32% 33% 27% 31% 32% 26% 23% 31% 37%

Veilig barbecueën 24% 27% 14% 22% 26% 19% 25% 21% 15% 19% 24% 29%

Vuurwerk en kerstverlichting 22% 24% 13% 21% 23% 19% 22% 20% 15% 17% 23% 25%

Schoorsteenbranden 10% 11% 4% 11% 12% 5% 11% 8% 7% 10% 10% 11%

Keukenbranden 7% 7% 7% 7% 7% 7% 7% 8% 6% 11% 6% 7%

Het veilig opladen van batterijen 6% 9% 4% 2% 7% 5% 6% 7% 4% 10% 6% 5%

Brandpreventieadviseur 6% 7% 5% 6% 6% 6% 6% 6% 3% 8% 6% 6%

Vluchtplan 4% 4% 4% 2% 4% 3% 4% 3% 2% 6% 3% 3%

Andere boodschappen 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1%

Geen enkele 45% 43% 52% 48% 45% 48% 45% 46% 58% 53% 46% 38%

T OT A A L

wo ning 

na 1981

vo o r 1981, 

reno vatie  

met 

vergunning

vo or 1981, 

reno vat ie  

zonder 

vergunning

vo o r 1981, 

niet  

gereno veer

d

Inko men 

bo ven 

gemiddelde

Inko men 

ro nd 

gemiddelde

Inko men 

o nder 

gemiddelde

So cia le  

gro ep 

H o og 

So cia le  

gro ep 

M iddel 

ho o g

Sociale 

groep 

M iddel 

laag

So cia le 

gro ep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

Rookmelders 33% 35% 31% 32% 31% 33% 35% 30% 32% 33% 38% 31%

CO-intoxicatie 31% 31% 34% 32% 28% 36% 29% 31% 32% 33% 32% 28%

Veilig barbecueën 24% 26% 27% 23% 20% 31% 21% 21% 25% 22% 28% 22%

Vuurwerk en kerstverlichting 22% 22% 22% 23% 21% 27% 19% 20% 24% 21% 25% 18%

Schoorsteenbranden 10% 10% 12% 11% 8% 13% 10% 9% 9% 10% 13% 9%

Keukenbranden 7% 7% 9% 7% 5% 7% 6% 8% 4% 8% 9% 8%

Het veilig opladen van batterijen 6% 7% 9% 6% 4% 9% 6% 5% 7% 6% 7% 6%

Brandpreventieadviseur 6% 6% 10% 5% 4% 6% 6% 7% 5% 7% 6% 7%

Vluchtplan 4% 4% 5% 1% 2% 4% 4% 3% 4% 4% 4% 3%

Andere boodschappen 2% 2% 1% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 3%

Geen enkele 45% 45% 43% 46% 48% 41% 44% 48% 44% 45% 42% 49%

Basis: Allen (n=2143
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Meer dan twee derde herinnert zich boodschappen via televisie, 28% via de radio en 27% via het 
gemeentelijk infoblad.

V34. Via welke kanalen hebt u deze boodschap gelezen en/of gehoord:

Preventieve boodschappen - waar gezien?

Basis: Herinneren zich preventieve boodschappen (n=1152)

69%

28%

27%

18%

16%

16%

9%

3%

1%

1%

0%

5%

1%

73%

30%

30%

24%

15%

13%

3%

2%

1%

2%

1%

1%

Televisie

Radio

Gemeentelijk informatieblad

Brochure/leaflet

Lokale brandweer

Sociale media

Verzekeraar

Website speelnietmetvuur.be

Op het werk

Dag-/weekbladen

Tijdens opleiding

Andere

Weet niet

201655% heeft het afgelopen jaar preventieve boodschappen gelezen of gehoord




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De helft van degenen die zich een boodschap herinneren heeft geen stappen ondernomen. 24% heeft 
rookdetectors geplaatst (of zal dit binnenkort doen).

V34.1. Welke stappen hebt u ondernomen of gaat u in de komende maand ondernemen als gevolg van deze preventieve campagnes?

Actie ondernomen als gevolg van de 
preventieve campagnes?

Basis: Herinneren zich preventieve boodschappen (n=1152)

2016

Mensen zonder rookmelders zijn na het 
zien van de campagne meer geneigd om 
rookmelders te plaatsen naar aanleiding 
van de campagne (49%) en minder 
geneigd om géén actie te ondernemen 
(37%).

24%

17%

8%

7%

1%

2%

52%

23%

13%

10%

8%

4%

54%

Rookmelders plaatsen

Een vluchtplan bespreken

Een brandpreventieadviseur uitnodigen
in mijn woning

Advies vragen aan de brandweer

Brandblusser/branddeken plaatsen

Andere

Geen

= 13% van de Belgen 
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Slechts een klein deel heeft de boodschap gezien (6%), vier op tien van de mensen die het zagen hebben 
na het zien van deze boodschap wel rookdetectors geplaatst.

V41. Afgelopen jaar heeft de Federale overheid een campagne georganiseerd rond brandveiligheid voor ouderen. Heeft u deze brochure ooit eerder gezien?
V41.1. Via welke kanalen hebt u deze boodschap gelezen en/of gehoord:

Preventieve boodschap brandveiligheid voor
ouderen - waar gezien?

Basis: Herinneren zich de preventieve boodschap voor ouderen (n=129)

6% heeft het afgelopen jaar deze preventieve boodschap opgemerkt

40%

19%

14%

12%

8%

3%

26%

Rookdetectors plaatsen

Informatie doorgegeven aan
familie/vrienden

Een vluchtplan bespreken

Advies vragen aan de brandweer

Een brandpreventieadviseur uitnodigen
in mijn woning

Andere

Geen

= 2,4% van de Belgen Actie ondernomen?
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De overgrote meerderheid herinnert zich geen van de huisjes. Weinig evolutie ten opzichte van 2016, het 
nieuwe huisje heeft nog altijd minder impact dan het oude.

V35. Hebt u de volgende rookdetectorshuisjes reeds eerder gezien?

Bekendheid rookdetectorshuisje (oud en 
nieuw)

Basis: Allen (n=2143)

11%

81% herinnert zich geen van de huisjes

6%
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Wanneer we kijken bij de Nederlandstaligen blijkt het rookmeldershuisje van leefbrandveilig.be ook 
bekender te zijn dan het nieuwe rookmeldershuisje, maar nog altijd minder dan het oude.

V35. Hebt u de volgende rookdetectorshuisjes reeds eerder gezien?

Bekendheid in Vlaanderen van 
rookdetectorshuisje leefbrandveilig.be

11%

81% herinnert zich geen van de huisjes

5% 7%

Basis: Vlaanderen (n=1194)
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V16. Neemt u voorzorgsmaatregelen om brand te voorkomen in uw woning? 

Bekendheid rookdetectorshuisje (oud, nieuw 
en leefbrandveilig.be)

Basis: Allen (n=2143)

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Sociale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=669) (n=448) (n=329) (n=554) (n=620) (n=520) (n=672) (n=546) (n=597) (n=417) (n=440)

Oude 11% 12% 13% 9% 11% 17% 10% 14% 10% 12% 13% 11%

Nieuwe 6% 7% 8% 7% 3% 5% 7% 6% 7% 5% 6% 5%

Leefbrandveilig.be 4% 4% 4% 6% 3% 8% 5% 4% 4% 6% 4% 4%

Geen van de drie 81% 80% 79% 82% 84% 72% 81% 78% 81% 81% 79% 83%

T OT A A L Vlaanderen B russel Wallo nië H uis
A pparteme

nt
Eigenaar H uurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

Oude 11% 11% 8% 12% 13% 8% 11% 12% 7% 12% 11% 12%

Nieuwe 6% 5% 7% 7% 6% 5% 6% 6% 13% 8% 6% 4%

Leefbrandveilig.be 4% 7% 2% 0% 5% 3% 5% 4% 2% 7% 4% 4%

Geen van de drie 81% 80% 86% 82% 79% 87% 81% 81% 82% 77% 82% 82%
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Preventieve campagnes

Brandrisico’s & kennis noodnummers

Brandpreventie in woningen

Beschermingsmiddelen en goede reflexen

Specifiek brandpreventief gedrag

Inbraakpreventie in 2018
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6 op 10 Belgen neemt beveiligingsmaatregelen om zijn woning te beschermen tegen inbraak, vaak na een 
specifieke aanleiding. Men zorgt voor degelijk hang-en sluitwerk.

V36. Neemt u beveiligingsmaatregelen om uw woning te beschermen tegen inbraak? 
V36.1 Welke? V36.3 Wat was de aanleiding om maatregelen te nemen?

Beveiligingsmaatregelen

Basis: Allen (n=2143)

Neemt u beveiligingsmaatregelen om uw woning te beschermen tegen inbraak? Welke beveiligingsmaatregelen?

Aanleiding om deze maatregelen te nemen?

Basis: Nemen beveiligingsmaatregelen tegen inbraak (n=1278)

63% 59%

37% 41%

TOTAAL 2016 TOTAAL 2018

Nee

Ja

2016

62%

33%

31%

27%

14%

12%

65%

33%

29%

24%

16%

13%

Degelijk hang- en sluitwerk

Afwezigheidstoezicht

Elektronisch inbraakalarm

Waakzaamheid in de buurt

Registratie van waardevolle voorwerpen

Andere

27%

20%

16%

11%

4%

38%

25%

21%

15%

10%

5%

37%

Er was een inbraak in de buurt

Ik was zelf slachtoffer van een inbraak

Er was een inbraak bij…

Een veranderende situatie

Andere

Geen specifieke aanleiding


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6 op 10 Belgen neemt beveiligingsmaatregelen om zijn woning te beschermen tegen inbraak, vaak na een 
specifieke aanleiding. Men zorgt voor degelijk hang-en sluitwerk.

V36. Neemt u beveiligingsmaatregelen om uw woning te beschermen tegen inbraak? 
V36.1 Welke? V36.3 Wat was de aanleiding om maatregelen te nemen?

Beveiligingsmaatregelen

Basis: Allen (n=000)

TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

Ja 59% 57% 62% 61% 62% 51% 62% 49% 46% 54% 57% 66%

Neen 41% 43% 38% 39% 38% 49% 38% 51% 54% 46% 43% 34%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

Ja 59% 61% 58% 58% 57% 66% 59% 52% 64% 60% 60% 52%

Neen 41% 39% 42% 42% 43% 34% 41% 48% 36% 40% 40% 48%
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De belangrijkste reden om geen maatregelen te nemen is dat men van mening is dat men reeds voldoende 
beveiligd is.

V36. Neemt u beveiligingsmaatregelen om uw woning te beschermen tegen inbraak? 
V36.2 Waarom niet?

Beveiligingsmaatregelen

Waarom neemt u geen beveiligingsmaatregelen? 

Basis: Nemen geen beveiligingsmaatregelen tegen inbraak (n=865)Basis: Allen (n=2143)

63% 59%

37% 41%

TOTAAL 2016 TOTAAL 2018

Nee

Ja

Neemt u beveiligingsmaatregelen om uw woning te beschermen tegen inbraak?
2016

21%

12%

11%

9%

8%

7%

7%

4%

4%

4%

2%

1%

8%

15%

15%

9%

11%

10%

7%

7%

6%

4%

7%

8%

2%

2%

9%

15%

Voldoende beveiligd

Te duur

Geen voorwaarde in huis

Niet nodig / geen nut aan

Appartement gebouw

Nog niet aan gedacht

Huurder

Inbraak kan je niet vermijden

Veilige buurt

Alles veilig afgesloten

Moet dit nog doen

Kan niet meer doen

Andere

Weet niet







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7 op 10 Belgen kennen de diefstal preventieadviseur niet, een kleine minderheid kent hem en heeft er al 
beroep op gedaan.

V37. Kent u de diefstalpreventieadviseur? V37.1 Hebt u reeds beroep gedaan op een diefstalpreventieadviseur?

Diefstalpreventieadviseur

Basis: Allen (n=2143)

Kent u de diefstalpreventieadviseur?

72% 74%

20% 18%

8% 8%

TOTAAL 2016 TOTAAL 2018

Kennen de diefstalpreventieadviseur en
hebben er al beroep op gedaan

Kennen de diefstalpreventieadviseur
maar hebben er nog geen beroep op
gedaan

Kennen diefstalpreventieadviseur niet
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TOTAAL Vlaanderen Brussel Wallonië Huis Appartement Eigenaar Huurder <30 jaar 30-39 jaar 40-59 jaar 60+

(n=2143) (n=1194) (n=253) (n=696) (n=1511) (n=632) (n=1614) (n=529) (n=112) (n=337) (n=1052) (n=642)

Kennen en hebben 

er al beroep op 

gedaan

8% 6% 10% 9% 8% 6% 9% 5% 4% 8% 8% 8%

Kennen, maar nog 

geen beroep op 

gedaan

18% 21% 14% 15% 20% 14% 19% 15% 8% 15% 19% 22%

Kennen het niet 74% 72% 76% 76% 72% 80% 72% 80% 88% 77% 73% 70%

TOTAAL

woning 

na 1981

voor 1981, 

renovatie 

met 

vergunning

voor 1981, 

renovatie 

zonder 

vergunning

voor 1981, 

niet 

gerenoveerd

Inkomen 

boven 

gemiddelde

Inkomen 

rond 

gemiddelde

Inkomen 

onder 

gemiddelde

Soc iale 

groep 

Hoog 

Soc iale 

groep 

Middel 

hoog

Soc iale 

groep 

Middel laag

Soc iale 

groep 

Laag

(n=2143) (n=743) (n=472) (n=359) (n=569) (n=604) (n=545) (n=768) (n=595) (n=537) (n=427) (n=584)

Kennen en hebben 

er al beroep op 

gedaan

8% 8% 9% 8% 6% 11% 9% 5% 10% 9% 7% 4%

Kennen, maar nog 

geen beroep op 

gedaan

18% 19% 21% 16% 17% 20% 19% 17% 18% 18% 21% 18%

Kennen het niet 74% 73% 70% 76% 77% 69% 71% 78% 72% 72% 72% 78%

V37. Kent u de diefstalpreventieadviseur? V37.1 Hebt u reeds beroep gedaan op een diefstalpreventieadviseur?

Diefstalpreventieadviseur
Basis: Allen
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Conclusies 
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V14. Welk(e) nummer(s) zou u bellen in geval van rook en/of brand in uw woning? - 112

Noodnummer 112 neemt nog steeds toe qua 
bekendheid

34%

40%

50%

58%

66%

TOTAAL 2010
(n=1011)

TOTAAL 2012
(n=1071)

TOTAAL 2014
(n=1089)

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)

Lager in Brussel & lagere sociale groepen
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V22. Is uw woning uitgerust met rookdetectors?

Het aantal rookmelders stabiliseert

47%

53%

65%
68%

71%

TOTAAL 2010
(n=1011)

TOTAAL 2012
(n=1071)

TOTAAL 2014
(n=1089)

TOTAAL 2016
(n=2000)

TOTAAL 2018
(n=2143)
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In Wallonië heeft men nog altijd vaker een
rookmelder dan in Vlaanderen en Brussel

32%

49%

57%

64%

78%
73%

75%

65%

85%
90%

86% 85%

2012 2014 2016 2018 2012 2014 2016 2018 2012 2014 2016 2018

Totaal (n=634) (n=613) (n=1120) (n=1194) (n=90) (n=130) (n=240) (n=253) (n=347) (n=346) (n=640) (n=696)

VLAANDEREN BRUSSEL WALLONIË

V22. Is uw woning uitgerust met rookdetectors?
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V35. Hebt u de volgende rookdetectorshuisjes reeds eerder gezien?

De bekendheid van het rookmeldershuisje blijft
beperkt

11% 6% 4%

Duidelijke communicatie rond huisjes kiezen

35%
Fout hangen 
in de keuken

Communiceren over waar
rookmelders te plaatsen

11%
Fout hangen 
in de garage

7%
Fout hangen in 
de badkamer
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Bedankt


